

ASOCIAȚIA R O I



Către: Inspectoratul Școlar Județean/Inspectoratul Școlar al Municipiului București

În atenția Doamnei/Domnului Inspector General

Ref: Propunere de parteneriat pentru îmbunătățirea rezultatelor la examenul de Bacalaureat

Nr/data: 01.03.09/03.09.2014

Stimată Doamnă Inspector General/
Stimate Domnule Inspector General,

Vă scriu în legătură cu posibilitatea îmbunătățirii promovabilității la examenul de Bacalaureat în liceele din județul dvs. care se confruntă cu dificultăți din acest punct de vedere. Asociația ROI (www.ROI.ro), organizație nevernamentală și non-profit, a derulat cu succes, în perioada 2012-2013, un proiect pentru licee cu rezultate slabe la BAC și majoritatea elevilor provenind din medii defavorizate.

Numeroase licee se confruntă cu o promovabilitate scăzută la Bacalaureat, cu un nivel îngrijorător al absenteismului și abandonului școlar. Lipsa de motivare și dezinteresul elevilor față de școală, precum și lipsa de implicare a părinților sunt dificultățile invocate cel mai des de către profesori.

Prin proiectul Zburd-Educație prin Coaching (www.zburd.ro), Asociația ROI a demonstrat că este posibilă obținerea de rezultate excepționale atunci când profesorii, elevii, părinții și alți reprezentanți ai comunității lucrează împreună, în echipă. Proiectul a fost aplicat cu succes în 5 licee tehnologice care, la momentul selectării, în 2011, aveau o rată a promovabilității situată între 2% și 18%. În 2013, aceste licee au înregistrat creșteri importante (de 2-3 ori față de o creștere medie de 20% la nivel național). Spre exemplu, la Colegiul Tehnic din Câmpulung Muscel, promovabilitatea a crescut de la 2% la peste 38%.

Alte rezultate notabile obținute ca urmare a implementării proiectului:

- elevii au obținut o mai mare încredere în sine și au învățat să lucreze în echipă;
- comunicarea profesori-elevi s-a îmbunătățit;
- părinții au început să se implice în viața școlii.

Pentru a împărtăși experiența și poveștile de succes ale liceelor incluse în proiect, Asociația ROI a realizat filmul documentar „Ba se poate!”. Puteți urmări un rezumat de 3 minute al filmului aici: <http://youtu.be/6iyFuJstByA>. Menirea filmului este de a inspira profesorii, elevii și părinții din alte școli să lucreze împreună.

În măsura în care considerați potrivit pentru anumite licee din județul dvs., putem avea în vedere realizarea unui parteneriat care să vizeze:

- vizionarea filmului "Ba se poate!" în licee, de către elevii din clasele a XI-a și a XII-a. Există o variantă pentru dirigenții a filmului, care poate fi vizionată gratuit, totul este ca directorii și profesorii-dirigenți să fie informați despre aceste resurse: <http://zburd.ro/scoala-altfel/>;
- vizionarea variantei integrale a filmului în licee sau într-o sală de cinema (variante optimă), urmată de o dezbatere la care pot participa reprezentanții ai Asociației ROI implicați în proiect;
- vizionarea filmului, urmată de o dezbatere, pentru directorii și profesorii din licee;
- acordarea de sprijin pentru dezvoltarea unui program de formare și coaching pentru directori și profesori, în măsura în care sunteți interesați de realizarea unui proiect în această direcție;
- în ceea ce privește liceele tehnologice, vă putem împărtăși din experiența din cadrul proiectului Adoptă un liceu (www.adoptaunliceu.ro), următoarea etapă a proiectului Zburd-Educație prin coaching, dezvoltată în parteneriat cu Ministerul Educației Naționale și Școala de Valori.

Precizăm că, în ultimul an, au avut loc vizionări și dezbateri în diferite orașe ale țării, unde filmul regizat de Tedy Necula a cunoscut un real succes: Bacău (1500 persoane), Călărași (500), Câmpulung Muscel (400), Cluj (500), Câmpulung Moldovenesc (300). Filmul a fost adus în atenția directorilor și profesorilor în următoarele localități: Brașov, Călărași, Târgoviște, Suceava, Oradea, Cluj, Pitești, Piatra Neamț.

Prezentă la premiera "Ba se poate!", la București, în februarie 2014, doamna Liliana Preoteasa, subsecretar de stat în cadrul MEN, a afirmat: *"este evident atât din film, cât și din acest proiect că lucrurile se pot schimba numai împreună. Numai elevii, numai profesorii sau numai părinții nu vor merge niciodată mai departe. Ideea de <<împreună>> este ideea de comunitate, pe care am uitat-o, în general, la nivel de societate, nu numai la nivel de școală. Comunitatea de orice fel, inclusiv cea educațională, rămâne să o construim cu toții." Care este cheia?* Filmul arată că încrederea, eliminarea etichetelor puse elevilor, implicarea părinților și un mod de predare atractiv, pot face ca școală să fie mai aproape de viață, să devină acel loc unde *"să te simți bine, să-ți faci plăcere când te duci acolo și să îți dorești să înveți în ea"*.

Nu în ultimul rând, în parteneriat cu Institutul de Științe ale Educației, experții ROI au participat, în 2014, la susținerea cursului de "Facilitare pentru învățare permanentă" pentru 800 de profesori din întreaga țară.

Rămân la dispoziția dvs., în cazul în care aveți nevoie de mai multe informații. Din partea Asociației noastre, persoana de legătură este Ioana Morărescu, coordonator proiect (ioana@aroi.ro, 0742 770 972).

Cu speranța că vom găsi o cale de a colabora,

Simona David Crisbășanu

Președinte Executiv al Asociației ROI

E: simona@aroi.ro / M: (+40) 754 222 007

W: www.aroi.ro / www.zburd.ro

A: Agricultori Nr. 142, Sector 3, București

